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Планування структури посівних площ зазвичай розпочинається з 

приймання рішення щодо асортименту вирощуваних культур і призначене для 
визначення їхнього оптимального розподілу по полях господарства з 
урахуванням фінансової звітності та застосовуваних агротехнологічних заходів. 

Перш за все потрібно вивчити склад і співвідношення земельних угідь 
агропідприємства, визначити їхнє призначення й напрям цільового 
використання, обґрунтувати планову врожайність. Далі йде планування 
посівних площ сільськогосподарських культур і використання продукції, яке 
починають із визначення попиту і внутрішньогосподарських потреб. При 
визначенні планових посівних площ слід враховувати конкурентоспроможність 
продукції окремих видів культур, а також обмеження в сівозмінах і 
матеріально-технічних ресурсах.  

Дуже часто орендарі земельних ділянок сіють культури без урахування 
сівозмін, що призводить до зниження врожайності та родючості ґрунтів. 
Прагнучи отримати швидку вигоду, аграрії втрачають більше, ніж отримують, і 
до того ж потім витрачають зайві гроші на усунення проблем, які виникли в 
результаті нераціонального землекористування. Також необхідно брати до 
уваги й безліч інших чинників, які впливають на формування посівів. Серед них 
можна виділити погодні умови, які більше за інших впливають на інтенсивність 
посівної кампанії і структуру посівних площ.  

У господарстві ПП «Рогова» Уманського району Черкаської області з    
2019 року прийнята до освоєння наступна шестипільна сівозміна із івідповідним 
чергуванням культур: 

1. Ріпак озимий; 
2. Пшениця озима; 
3. Соняшник; 
4. Кукурудза; 
5. Соя; 
6. Пшениця озима 
На  основі досліджуваної сівозміни ми можемо наголосити на тому,  що два 

поля в ній було відведено під вирощування пшениці  озимої.  
Розташування пшениці озимої в сівозміні господарства забезпечувало 

рекомендований   для цієї культури термін  повернення на попереднє місце  
вирощування в другому та останньому полі, так як за дослідженнями більшості 
вчених термін чергування повинен складати не менше одного року.  

Що стосується представленого господарства, то тут пшеницю озиму 
вирощують після рекомендованих попередників: ріпаку озимого та сої. Згідно  
публікацій науковців сою, у нашій зоні Лісостепу вважають відмінним 



 

попередником, адже вона покращує структуру ґрунту, насичує ґрунт азотом, 
поліпшує фітосанітарний стан посівів. Існує думка, що чим сильніше 
розвинений травостій зернобобових, тим більший вплив їх на врожайність 
наступної рослини. Також за рахунок вирощування ультраранніх сортів чи 
гібридів цієї бобової рослини,  а також зміщення строків сівби злакових озимих 
на другий місяць осені, є можливість отримати  дружні і якісні сходи 
представлених культур.  

Ріпак озимий, який вирощують у першому полі, на нашу думку 
забезпечений добрим попередником – пшеницею озимою. В цьому випадку, за 
вказаного чергування він вирощується після зернового попередника, а це дає 
можливість якісно і вчасно підготувати поле під посів в кінці літа. 

В третьому полі нашого господарства, після одного з кращих 
попередників – пшениці озимої,  вирощується соняшник. Після соняшника у 
четвертому полі вирощується кукурудза. Соняшник як попередник кукурудзи 
має свою специфіку – крім значного висушування ґрунту дає падалицю, для 
знищення якої потрібні додаткові агротехнічні та хімічні засоби. 

Завдяки  відносно вдало підібраній структурі  посівних площ, у нашому 
господарстві  вдалося в п’ятому полі для кукурудзи використати в якості 
доброго попередника – сою. Правильне розташування сої при сівозміні дає 
можливість збільшити її врожайність не тільки завдяки попередженню хвороб 
та пошкоджень шкідниками, але й завдяки водяно-фізичному режиму ґрунту, 
більш раціональному використанню поживних речовин. Вирощування сої має 
бути здійснене при постійному зростанні родючості ґрунту, взаємодії 
біологічних, агротехнічних, агрохімічних засобів, оптимальному підборі 
техніки, висококваліфікованих кадрів та дотриманні технологічної дисципліни. 

У останньому шостому полі товариства вирощують пшеницю озиму після 
сої. За даними наукових досліджень даний попередник у Лісостепу багато хто 
відносить до задовільних, адже культура порівняно пізно звільняє поле. Але за 
рахунок вирощування сої ранніх сортів, а також перенесення строків сівби 
озимини на першу та другу декади жовтня, складаються сприятливі умови для 
отримання якісних та дружніх сходів пшениці озимої і після зернобобового 
попередника.  

Отже, можна зробити висновок, що в  цілому польову шестипільну 
сівозміну ПП «Рогова» Уманського району Черкаської області можна вважати 
доброю, тому що сільськогосподарські культури тут вирощують після добрих 
та рекомендованих попередників.  


